

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacția și Administrația

— PLĂȘA LIBERTĂȚII BRAȘOV. —

TELEFON 226.

Abonament anual 860 lei.

Pentru străinătate 800 lei.

Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuși, cetățene, și pentru tine, la libertate, legalitate și cinste.

După nouă ani.

Măine, Vineri în 11 Noembrie, se împlinesc nouă ani dela încheierea armistițiului. Franța și alte țări, se pregătesc să serbeze cu fastul convenit această istorică zi, care a însemnat amuțirea gurilor de foc și stăvilirea vărsării de sânge, care patru ani de zile înroșise plaiurile și văile continentului nostru.

Războiul, pornit în anul 1914 de către asupritori, s-a transformat prin logica împrejurărilor în război de liberare al celor asupriți. Neamuri și părți de neamuri și-au câștigat în urma acestui război, libertatea după care oftaseră sute și mii de ani.

Ziua de 11 Noembrie însemnează înăbușirea focului de suferințe, din care a răsărit această dreaptă și sfântă libertate.

În alte țări se pregătește serbarea aniversării marelui zile.

La noi? Ce coincidență neașteptată! Câtă patimă oarbă! În ajunul zilei de a noua aniversare a armistițiului, guvernul României întregite și libere aruncă țării mânușa de provocare:

Se institue cenzura presei!!!

Ori noi nu trăim tot în Europa?!!!

Directorii ziarelor bucureștene și cenzura

București, 9 Nov. 1927.

Directorii ziarelor au fost înștiințați Miercuri, verbal, de către d-l maior Pella, comisar regal, că din ordinul Comandamentului Corpului II Armată, se reînființează cenzura Presei.

Măsurile excepționale luate în ultimul timp de guvern împotriva presei, au turburat țara și au alarmat străinătatea. Guvernul însuși, părea că și-a dat seama de răul ce îl pricinuia, și a revenit asupra acelor dispozițiuni.

Ridicarea măsurilor excepționale a fost anunțată, în mod oficial, atât ziarelor românești, cât și presei străine.

Astăzi, măsurile ilegale ridicate de Ministerul de Interne, sunt reînființate de către autoritățile militare.

Directorii ziarelor din Capitală, cer guvernului să pună capăt regimului intolerabil la care e supusă Presa, adânc păgubitor intereselor țării.

În caz contrar vor lua măsurile de apărare dictate de împrejurări.

Ziarele: *Adevărul*, *Argus*, *Cuvântul*, *Dimineața*, *Dreptatea*, *Indreptarea*, *Lupta*, *Neamul Românesc*, *Politica*.

Furia liberală.

Trecând nepăsător și cinic peste toate gravele probleme a căror urgență deslegare o necesitează nevoile țării, oficiosul guvernului — de sigur la ordinul stăpânilor săi! — a luat rolul bivolului, care speriat de uruitul și iuțea trenului, se înțepenește în fața locomotivei, voind s-o ia în coarne. Campania guvernului liberal în contra partidului național-țărănesc se aseamăna mult cu această încercare a animalului amintit, care nedându-și seamă de forța care îl împinge să se opună, s-a prefăcut în bucăți de carne aruncate în marginea drumului de fier.

Masele, pe cari se razimă acest partid ca și concepțiile de cari e condus — sunt o forță care nu poate fi cătuși de cât clințită de nici una din armele născocite în arsenalul inșirilor și perfidilor liberale.

Ultimul număr al zisului oficios, — începând dela articolul prim și până la „Ultima oră politică” — nu face alta decât strigă,

atacă și amenință contra aceluși partid, care singur în această țară reprezintă dorința și voința cetățenilor ei. Partidul național-țărănesc și conducătorii lui sunt, — după „Viitorul”: — „revoluționari”, „autonomiști”, „rothermeriști”, „bolșevici”, „antidinasfici” etc. etc. În căutarea epitetelor de acuză și denigrare, oficiosul liberal întrece talentul bătrânelor ligance meștere ale ghiocului. Uită însă, sau nu vrea să amintească, adevărata acuză pe care o merită acest partid: e dușmanul liberalilor pentru că nu poate fi prietel al concepțiilor politice prin cari, — de dragul intereselor de partid — guvernul liberal sărăcește, batjocurește și distruge o țară.

Cu totul altele sunt intențiile de cari este inspirată și condusă lupta partidului național: Dragostea de neam și apărarea intereselor acestuia!

Înarmat cu aceste arme și oțelit în lupta pentru dreptate, partidul național-țărănesc, în rân-

durile căruia invincibila armată a maselor urmează cu neclintită încredere steagul nădejdelor de mai bine a unui neam, calcă sigur spre biruință.

În fața acestei țării, intrigile și calomniile liberale ne reamintesc neghioaba groază și furie a bivolului din calea locomotivei.

Săptămâna Crucii Roșii.

În zilele dela 13—20 Nov. a. c. Societatea Crucea Roșie din întreaga țară este autorizată a strânge fonduri în folosul în semnatarilor scopuri ce le urmărește.

Filiala Crucii Roșii Braşov va organiza o conferință, care va avea loc *Duminecă* în 13 Noembrie ora 5 p. m. în sala Liceului Șaguna.

D-l Dr. Caliman va vorbi despre actuala boală: *Paralizia infantilă*.

În ziua de *Miercuri* 16 Noembrie se va face o chetă în oraș, fiind autorizată în toată țara.

În decursul săptămânei se vor aranja reprezentațiuni cinematografice și se vor face înscrieri de membrii.

Rugăm On. public a da tot concursul său, oferind cu bunăvoință obolul său pentru scopurile Crucii Roșii.

Fondurile adunate rămân în folosul Filialei.

Marea întrunire a P. N. Ț. dela Lugoj.

În vederea marelui întruniri a P.N.Ț. convocată pe *Dumineca* trecută la Lugoj guvernul și autoritățile au luat cele mai înfline măsuri pentru a împedea accesul numeroaselor delegații dela sate în sala întrunirii dela „Dacia”. Pe străzi circulau deasemenea numeroase patrulare de soldați și vardiști, cari moleșteau pe cei cari curgeau spre locul întrunirii.

Cu toate aceste măsuri intrarea în oraș a d-lor I. Maniu, Ștefan C. Pop, I. Mihalache, Aurel Vlad și a celorlalți fruntași, sosiți cu simplonul dela ora 11 a. m. în gara Lugojului, s'a transformat într'un impozant cortegiu, participând o mulțime de mai multe mii de oameni. Fruntașilor noștri li s'au oferit numeroase buchete iar la intrarea în sală, au fost primiți cu tunete de aplauze.

În timpul adunării a domnit cel mai mare entuziasm făcându-se oratoriilor, cari au luat cuvântul, mari manifestațiuni de simpatie.

D-l Ștefan C. Pop, proclamat președinte al adunării, a arătat lupta curajoasă pe care P.N.Ț. o duce pentru restabilirea ordinii morale în România-Mare.

D-l Dr. Caius Brediceanu,

președintele organizației P.N.Ț. din Lugoj, a spus între altele:

Liberali, ne vorbesc mereu de opera lor pozitivă, de opera lor constructivă. Orbiți de patima guvernării prin abuz, ei nu văd nici după opt ani că sub nici un raport situația de azi a țării nu este cu nimic înfloritoare: Priviți-le activitatea. Pe lăramul economic și financiar stăm mai rău ca ori care din vecinii noștri; transporturile sunt în stare de plâns, agricultura moare — și când spui asta trebuie să vă gândiți că moare cel mai mare izvor de bogăție al țării! Starea culturală, industria, comerțul se zbate în ghiarele mizeriei. Iată opera de construcție a liberalilor, iată opera pozitivă a politicii fraților Brătianu.

Ei bine, Alba-Iulia anului 1928, — atunci când se va serba acolo zece ani de la unire, — trebuie să ne aștepte sub un regim de legalitate, de ordine și de înaltă morală publică.

De încheiere adresează celor de față un călduros apel ca să participe la congresul dela Alba-Iulia.

D-l deputat D. R. Ioanișescu arată rolul important al P. N. Ț. în lupta pentru întronarea legalității și dreptății și ofertele de colaborare care se fac P. N. Ț. Vorbind de această colaborare, oratorul se întreabă:

Cu cine colaborare? Cu măsurătorii de urne, cu cei cari au furat voturile și au ucis alegătorii? Cu trădătorii pocăiți aflați azi în fruntea treburilor statului?

Colaborarea cu aceștia înseamnă să dăm liturghie și să facem praznice în casa gazdelor de hoji. Ar însemna să punem o lespede funerară pe mormântul democrației.

La Alba-Iulia vom da avertismentul guvernului că practicile politice din cei zece ani din urmă trebuie să înceteze.

D-l Dr. Aurel Vlad arată deasemenea imposibilitatea colaborării cu liberalii, cari au secătuit țara.

Sub regimul maghiar, — spune oratorul — Lugojul a trimis în Pesta 5 deputați aleși cu programul Partidului Național. Sub regimul românesc al d-lui Brătianu, Partidul Național n'a putut trimite de cât trei. După socoteala liberalilor acum nu suntem buni români, dar am fost sub unguri. Este posibilă o asemenea nerușinare?

D-l I. Mihalache face un aspru rechizitor operii de distrugere economică a liberalilor precum și politicii de distrugere a sufletelor.

Ori de câte ori culceam țara dela un capăt la altul — a spus d-l I. Mihalache — și văd mizeria care dăinuiește îmi reamintesc de povestea mănăstirii Argeșului.

Tot ceiace clădește poporul

Reprimarea unor infracțiuni.

Textul noului proiect de lege.

În consiliul de miniștri de alaltaeri s-a hotărât să se depună în parlament completarea legii de reprimarea unor infracțiuni. Iată textul proiectului depus eri la Camera:

„La art. 11 din legea pentru reprimarea unor infracțiuni contra liniștii publice, publicată în „Monitorul Oficial” Nr. 279 din 19 Decembrie 1924, se adaugă următorul alineat final:

„Oricine va întreprinde, sau va încerca o acțiune, prin viu grai, prin scris sau prin orice mijloace, care ar avea de scop de a unelti împotriva așezămintelor prevăzute în Constituție a formei de guvernământ, sau a așezării monarhice, va agita sau va încerca să facă agitație din care ar rezulta un pericol pentru siguranța Statului, astfel cum este statornicită prin legi, se va pedepsi cu închisoarea dela 6 luni până la 5 ani, cu amendă dela 10.000 la 100.000 lei și cu interdicțiunea corecțională.

De asemenea se vor pedepsi cu închisoare de la 6 luni la 2 ani, cu amendă dela 5000 la 50.000 lei și interdicțiunea corecțională aceia cari vor răspândi prin viu grai, prin scris, sau prin orice fel de mijloace, știri tendențioase privitoare la schimbarea așezămintelor prevăzute în Constituție, a formei

de guvernământ sau a așezării monarhice.

Agenții provocatori și complicitii se pedepsesc cu aceiași pedeapsă.

Funcționarii publici și ai așezămintelor puse sub controlul Statului, precum și membrii clerului de orice categorie, cari se vor face culpabili de faptele de mai sus, vor fi suspendați din funcțiune din momentul deschiderii acțiunii publice, în contra lor, reținându-li-se și salariul.

Condamnarea atrage pierderea definitivă a funcțiunii fără să mai fie nevoie de aplicarea art. 58 din statutul funcționarilor publici.”

Ministru de interne I. G. Duceu.
Ministru de justiție Stelian Popescu.

Comitetul de direcție al partidului național-țărănesc s-a întrunit eri dimineață la clubul din Calea Victoriei. S-a discutat atitudinea pe care urmează s-o aibă în Parlament reprezentanții național-țărăniști față de măsurile luate de guvern. Cenzura impusă ziarelor precum și situația dezastruoasă a economiei țării, au format obiectul de discuție.

acesta muncitor, strică duhurile rele. Și duhul acesta rău din România este partidul liberal și mai ales d-l Vintilă Brătianu.

Pentru a putea realiza ceva, poporul acesta a fost silit să facă jertfe uimitoare. Mă întreb: nu a fost destul jertfa celor 800 mii de oșteni români? Nu a fost destul jertfa celorlalte câteva zeci de mii de ardeleni și basarabeni? Alte noi jertfe se cer poporului acesta pentru ca munca lui să nu fie risipită?

Vom merge la Alba-Iulia ca să ridicăm un ultim protest și să spunem de acolo: „Orbilor deschideți-vă ochii, surzilor, deschideți-vă urechile și ascultați tălăzuirea de nemulțumire care țâșnește din toate părțile țării, încotro își întorc privirile!”

Ultimul orator a fost d-l Iuliu Maniu, care arată că lupta dusă până acum pentru cauza românească cere o confirmare a dorinței și voinței poporului, de oarece un partid democrat are nevoie de aprobarea și conlucrarea tuturor iar nu de bunul plac al unuia singur sau a câtorva.

Așa cum s'a luptat pe vremuri Partidul Național, azi unit cu Partidul Tărănesc se luptă și acum pentru restabilirea legalității în țară, căci din nenorocire și azi ca și altădată poporul e obidit, asuprit, n'are dreptul să-și spună liber cuvântul.

În politica externă, liberalii ne-au dus la discreditare și de aceea se cere o nouă și înțeleaptă cale de urmat pentru recăștigarea prietenilor pierdute. Dezastrul economic brățienist trebuie opusă o nouă politică de însănătoșire din temelii a tuturor bogățiilor țării.

Liberalii iau în răs cuvintele de „legalitate” și de „dreptate”, cari se cere neapărat pentru a feri țara de o catastrofă.

La Alba-Iulia ne vom întruni pentru a cer actualului guvern ca legalitatea și dreptatea să fie așezate la locul lor: întrarea în legalitate prin alegeri libere precum și încetarea tuturor fărădelegilor ce se comit zilnic.

Dacă d-l Brătianu crede că poate pune pumnul în fața stâncilor ce i se vor ridica în față, atunci îl fac atent că de mai bine de 1000 de ani am văzut mereu pumni turțiți dar niciodată stânci crăpate de pumn.

Ultimele cuvinte ale președintelui Partidului Național sunt acoferite de ovații cari du-

rează mai multe minute, după cari d-l deputat Ion Lugoșianu dă citire următoarei:

Moțiune

Cetățenii orașului Lugoj și delegații tuturor comunelor din județul Severin, întruniți într-o adunare populară la Lugoj în ziua de 6 Noemvrie 1927 au adoptat în unanimitate următoarele hotărâri:

1) Adunarea își exprimă cea mai desăvârșită încredere în conducerea partidului Național-Tărănesc și aprobă fără nici o rezervă lupta curajoasă dusă pentru libertățile cetățenești împotriva unui regim dictatorial de abuz și de ilegalități.

2) Adunarea își exprimă hotărât voința sa ca conducerea partidului să continue cu toată energia o luptă necruțătoare pentru triumful ideilor și principiilor Partidului Național-Tărănesc.

3) În semn de hotărâtă protestare contra partidului și guvernului liberal, care pune în primejdie unitatea națională prin politica sa nefastă, adunarea hotărăște ca populația bănățeană să meargă în număr cât mai impunător la marele Congres al Partidului Național-Tărănesc dela Alba-Iulia.

4) Adunarea cere conducerii Partidului Național-Tărănesc ca la Congresul dela Alba-Iulia din 20 Noembrie 1927, să afirme în fața țării noastre și în fața străinătății, voința hotărâtă a poporului românesc de a înlătura guvernul uzurpator, care a dus țara la ruina economică și la tiranie politică, cerând dizolvarea parlamentului și alegeri libere și legale pentru ca națiunea să poată hotărâ asupra intereselor superioare și permanente ale Statului.

Convocare

Filiala Uniunii micilor industriași din Brașov, invită pe toți meseriași patroni români din orașul și județul Brașov a lua parte la întrunirea ce va avea loc Duminică 13 Noembrie la orele 10 dimineața în Sala Sfatului Orășenesc. La ordinea zilei consfătuiri profesionale de interes obștesc precum și trimiterea de delegați la congresul Uniunii generale a micilor industriași din toată Țara care va avea loc la București în zilele de 20—21—22. Noembrie a. c.

G. I. Gologan Matei Tonția
preș. secretar

Dela „Astra” — Brașov.

De Crăciun.

Un concurs de colinde.

Se apropie sărbătorile Crăciunului, sărbători înveselite de atâtea frumoase obiceiuri (irozi, colinde etc.) păstrate de poporul nostru. Multe din aceste obiceiuri, la orașe, sau nu sunt cunoscute, sau au pierdut din farmecul lor. Brașovul, spre rușinea noastră, excelează în această privință. Doar studenții dacă mai salvează câte odată frumusețea acestor colinde. Copiii din Scheiul nostru, școlari și nescolari, prin felul cum se prezintă cu ocazia acestor sărbători, nu numai că nu ne fac cinste, dar ne compromit frumosele și bătrâneștile noastre datini. E de condamnat mai ales *năravul* de a duce colindele prin cafenele și restaurante unde cântate așa cum se cântă, în fața streinilor, aceștia își fac răs de ele.

Trebuie să se poie odată stavilă acestei rușinoase batjocuri de a preamări nașterea lui Isus, făcând pe pomanații la ușa localurilor publice, măcar în ce privește pe copiii de școală. Sau dacă totuși apărem în fața streinilor, apoi colinda să fie cântată așa cum trebuie.

„Astra”, pentru a stimula spiritul de emoluție în executarea cât mai artistică a colindelor noastre, intenționează să aranjeze în preajma sărbătorilor Crăciunului, un concurs de colinde, irozi etc., la Teatrul Național de aici, la care concurs am dori să ia parte grupuri mai mici sau coruri întregi de colindători, atât din oraș cât și din județ.

Celor mai bune coruri sau grupuri de colindători li se vor acorda premii. Pot lua parte la concurs atât elevii de școală cât și adulții, premiile acordându-se celor care vor și să execute mai bine, mai artistic o colindă, preferând arile vechi.

Profesorii de muzică și învățătorii au acum cel mai fericit prilej de a se distinge pe acest teren și de a dovedi că, atunci când vreau, pot să facă ceea ce o lume întreagă așteaptă dela ei. Incredințați de acest lucru, așteptăm.

Astra, Brașov.

Abonamente la ziar se pot face pe timp mai îndelungat sau lunar.



Fii frumoasă prin

ELIDA

SAVON, CREMES, SHAMPOO, POUFRE.

Reprimarea fraudelor în vinicultură. Ministerul de Finanțe în unire cu ministerul de agricultură și domenii, ținând seamă că, prin decizia dată de ministerul de domenii și publicată în Monitorul Oficial No. 173 din 6 August 1927, s'au stabilit anumite dispozițiuni privitoare la aplicarea legii pentru reprimarea fraudelor în vinicultură a hotărât următoarele:

1. Termenul prevăzut de art. 81 înaintea căruia fabricanții de șampanie, vinuri spumoase sau licoroase, vinuri șampanizate, de licoruri și rom și de băuturi din spirt industrial urmau să ceară noui autorizațiuni de funcționare expirând la 6 Octombrie

1927, vă facem cunoscut că dacă până în seara zilei de 15 Noembrie 1927 nu fac cererile necesare vor fi supuși penalităților prevăzute de menționata lege.

2. Termenul prevăzut de art. 82 din lege, până când comerțanții de vinuri cu ridicata trebuie să își mute depozitele la distanțele legale, fabricanții de șampanie să își separe fabricile de vinuri spumoase și de depozitele cu ridicata, fabricanții de rom și licoruri de a pregăti produsele în condițiunile cerute de lege și că aceștia toți să-și introducă registrele după modele, se fixează până la 6 Decembrie 1927.

FOLETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI”.

Eu n'am avut copilărie.

Eu sunt
Un semn de întrebare,
Enigmă fără înțeles,
Un punct infim ce mișcă'n zare
Un cântec trist, acum cules.

Voința mea înfruntă cerul;
Sunt forță brută,
Un cuvânt,
Ceva ce-a zămislit natura, în zeci
[de mii de exemplare.

Eu sunt ce este imposibil să fi
[decât când nu mai ești,
Sunt melodie și Uzină,
Sunt începuturi de povești.

Iubirea mea
E numai lacrimi, căzute azi și ieri
Și mâine;
Iubirea mea fu aruncată
Din loc în loc,
Din poartă'n poartă,
Așa precum bogatu'aruncă să-
[racului un colț de pâine.

Motivul existenței mele
E mai banal decât un plic

Uitat în rafturi prăfuite:
Exist
Deși eu sunt Nimic.

Credința mea e *Necredință*
În tot ce-a fost
Va fi
Și este.
Credința mea o am în mine
Infiptă'n suflet:
O poveste
De *Indotală*
De *Iubire*
De *Desnădejde*
Și *Beție*.

Iar viața mea-i cernită toată,
Eu n'am avut copilărie.

Deaceea, una mi-e de sunt
Himeră sau *Realitate*.
Ursit am fost dureri să strâng
Și jalea tuturor s'o plâng,
În largă mea singurătate.

Arion.

Cugetări senine.

de Dr. M. Suci-Sibianu.

1.
Ludovic de Bonald (1745—1840.) filozof francez, apărător ardent al principiului monarhic și religios, are câteva aforisme de toată frumusețea, cari merită să fie cunoscute. Unul dintre ele sună așa: *Un guvern adevărat distins va procura poporului său puțin pentru plăceri, destul pentru nevoi și tot pentru virtuți*. Dar guvernele, cari aparținând ori căruia partid și nu numai la noi în țară, ci desigur aproape în lumea întreagă au păcătuit prin tocmai contrariul acestui postulat alui Bonald, și anume stricarea virtuților prin licențele prea numeroase de băuturi alcoolice, și alcoolizarea intenționată a alegătorilor neputând da necesarul pentru nevoile cetățenilor în număr așa de mare fără de lucru, cum le vedem în general azi, cum le-ar numi Bonald? Dar pe acelea cari încă sacrifică interesele generale intereselor de partid? Desigur calificativul cel mai delicat al lui Bonald ar fi despre acestea: *guverne puțin distinsse*.

2.
Alt aforism al lui Bonald mi se pare de un interes și mai general: *„Crestinismul a perfecționat tot ceea ce a fost mai bun la cele 3 popoare ale anticității: Artele la Greci, moravurile la Romani și legile la Iudei”*. Dacă în consecință Testamentul nou cuprinde în bună parte legile Iudeilor perfecționate până la o desăvârșire dumnezească de mîntuitorului, nu ne lipsim noi, de tot ceea ce e mai prețios în conducerea vieții noastre, ignorând cu totul învățăturile eterne ale „Evangheliilor sfinte”? Și încă după cum rugăciunea după vechile datini strămoșești se spune în fiecare zi, așa și aceste evangheliile ar trebui să ne formeze viața noastră sufletească a unei jumătăți de oră, petrecută singuri în liniștea camerei și a gândurilor noastre.

3.
Și altă cugetare a lui Bonald, deși a trecut un secol de când a spus-o are pecetea actualității: *„Tirania nu constă alături în severitate, ci în disproporția dintre pedeapsă și delic”*. În lumina acestui adevăr e ușor să ne păzim de a deveni tirani, căci ne vom pune involuntari întrebarea oare greșala făcută

nu e mai mică decât pedeapsa ce vom s'o aplicăm? Dar și noi față de noi înșine ne-am putea pune această întrebare, căci adesea ne pedepsim o greșală mică prin prea multe nopți de insomnie și zile întregi de remușcări. Și dacă mai considerăm și recomandățiunea marelui Napoleon celor meniji să guverneze. *„Un șef trebuie să aibă mai mult severitatea prevederii decât răz-bunarea greșelii”*, căți oameni sus puși sunt tirani prin disproporția dintre pedeapsă și delic și cât le lipsește și celor ce-i crezi mai desăvârșiți guvernânți, severitatea prevederii?

Ministerul Muncii, Direcția Meseriilor și Învățământului Muncitoresc cu ordinul No. 26712 din 31 Octombrie 1927, face cunoscut că taxa de 2 lei săptămânal prevăzută în legea pentru unificarea taxelor ce se percep la eliberarea titlurilor de capacitate profesională, potrivit art. 3 din Legea și regulamentul sus numitei legi, va fi plătită de patroni, iar nu de salariații asigurați.

Cetiți și răspândiți
„Gazeta Transilvaniei”
cel mai vechi ziar românesc

DIN GALATI.

Criza în negoț

Ultimele evenimente financiare, provocate de căderea băncii elino-române, au agravat criza de pe piața Galașilor. Băncile au restrâns și mai mult creditul. Negoțul trece printr-o situație din ce în ce mai grea. Protestele și falimentele s'au înmulțit. Pe lângă cauzele generale, ca valuta, transporturile și dobânzile mari, afacerile lanțesc din cauza că în jînturile dimprejurul Galașilor a fost secetă și astfel țării nu au mijloace de aprovizionare. Iar cumpărătorii din restul țării, cari sosesc numeroși în portul nostru pentru aprovizionările de toamnă, cumpără mai puțin ca altădată, din cauza sărăciei generale.

Exportul neînsemnat. Pe Dunăre vapoare puține. Se observă lipsă de lucru. Unele instituții financiare și unele mari case comerciale au început a concedia o parte din funcționari.

Situația ar fi cu totul alta, dacă țara nu ar fi înglodată în greșita concepție economică „prin noi înșine” a d-lui ministru de finanțe, Vintilă Brăilănu, care zădărnicește inițiativa economică din cauza lipsei de capitaluri.

Pe de altă parte negustorii noștri așteaptă stabilizarea leului și micșorarea exageratelor taxe vamale, de azi.

Însă oarecare activitate se observă în oraș la lucrările de construcții și de reparații, întârziate, și cari sunt favorizate de timpul frumos.

In chestiunea comisiei europene. La camera de comerț s'a jînut o mare adunare, la care au participat toate camerele noastre de comerț dela Dunăre. S'a protestat din nou împotriva comisiei europene a Dunărei, care nu ia toate măsurile convenite pentru a ușura navigația dela gurile marelui fluviu. De asemenea s'a protestat contra tendinței comisiei de a lua sub conducerea ei și porțiunea Dunărei dintre Galași—Brăila. S'a cerut micșorarea taxelor pe cari comisiunea le percepe asupra vaselor pe canalul Sulina, cum și a cheltuelilor inutile pe cari le face.

La urmă s'a votat în unanimitate o moțiune cerându-se desființarea comisiei europene și diferite îmbunătățiri necesare navigației dela Brăila—Galași la Marea Neagră.

Conferințe. La „Casa Italianilor” s'a serbat Duminică, 30 Oct., a cincea aniversare a fascismului italian. D-l E. Titeanu, doctor în științele politice dela universitatea din Paris, a expus opera lui Mussolini pentru refacerea Italiei, făcând comparație între cele petrecute în timpul din urmă în Italia și cele petrecute în Rusia și rezultatele dobândite.

Comemorarea morții lui Grigore Ghica Vodă s'a făcut la liceul „V. Alecsandri” și la școlile comerciale între elevi și profesori.

Serbarea dela școlile comerciale. Luni 31 Oct. a avut loc deschiderea cursurilor școlilor noastre comerciale în noul și grandiosul local, pentru care s'au cheltuit până acum douăzeci și două milioane lei. Au asistat șefii autorităților locale, directorii băncilor, membrii camerei de comerț, numeroși mari negustori și fabricanți, profesorii și elevii și elevele școlilor respective, părinții elevilor, etc.

După convenita sfeștanie și requiemul într-o pioasă pomelnire a Regelui Ferdinand, oficiate de către părintele Arsic,

directorul liceului, au urmat cu vîntările.

Profesorul Em. Constantinescu a preamărit viața și faptele Regelui Ferdinand. Directorul Al Zaharia, inspectorul regional, a exprimat mulțămirea sa față de camera de comerț pentru jefurile făcute cu zidirea localului. I-a răspuns presidentul camerei de comerț.

Apoi, profesorul I. G. Munteanu, într-o interesantă disertație, a arătat însemnătatea și rolul științelor comerciale în epoca actuală, dezvoltarea la care a ajuns învățământul comercial, datorită morale și sociale ale negustorilor și chemarea pe care o au, pentru dezvoltarea economică a țării, tinerii noștri cari se destinază negoțului.

Cel din urmă a luat cuvîntul prefectul județului, mare comerciant și industriaș, fost absolvent al școlii comerciale din Galași.

Serbarea inaugurării s'a amînat pe mai tîrziu, când va fi gata întregul local.

Galași, 7 Nov. 1927.

Correspondent.

Locale

Administrația apeductului Brașov aduce la cunoștința populației că Str. Podu Cretului deasupra Străzii Înălțitor se închide dela 8 Nov. 1927 pe 10 zile pentru circulația trăsurilor, carelor și automobilelor spre Poiana, Postovar etc.

Societatea pentru Profilaxia Tuberculozei va da Sîmbătă 12 Noemvrie ora 9 seara o serată dansantă în Sala Cercului Militar. Rugăm Onor. Public să ia parte. De preferat costumul național. Comitetul.

In Sala Cafe Metropol. Strada Neagră No. 2 concertează seară de seară celebrul Jumbo Jazz band cu program nou și venet.

Medicale. Medic primar de spital Dr. E. M. COLBAZ fost asistent la facultatea de medicină din Cluj. Specialist în boli de piele, păr și venerice. Str. Aței 7. Et. I. Cons. 2—4 p. m. 867 9—12

Reprezentările de operă. Reuniunea locală a femeilor evanghelice pentru îngrijirea bolnavilor va reprezenta azi Joi în 10, Vineri în 11 și Duminică 13 Noemvrie în sala „Redutei”, cu concursul unor deltanți eminenți și al orchestrei orașului înțarită cu membrii Societății Filarmice, opera renumită „Hans I și Gretel” a lui Humperdinck, care la timpul său a cucerit lumea veche și nouă. Această reprezentație, pusă sub conducerea încercată a directorului de muzică Paul Richter, promite a deveni un eveniment muzical al orașului nostru, și de aceea se recomandă călduros, nu numai adulților ci și copiilor, cercetarea acestei opere încântătoare, cu subiectul din lumea poveștilor și cu melodiile ei dragălașe dar totodată valoroase din punct de vedere muzical. Bilete de intrare se găsesc la librăria Wilhelm Hiemesch. 941 1—2

MEDICALE. Dr. Carol Pi'dner de Steinburg specialist în boale de ochi, urechi, nas și gât s'a întors din străinătate și ordonează dela 10—12 și 4—5 după masă în Strada Castelului 84, unde se află și Sanatorul. 936 1—2

Știri din străinătate.

Mișcarea feminină în Jugoslavia.

Cercurile feministe jugoslave nu pierd nici un prilej pentru a atrage atenția asupra art. 70 din Constituția dela Vidovdan. Anul acesta înaintea alegerilor cercurile feminine au trecut la crearea unui partid feminin jugoslav cu organizații în întreaga țară, iar punctul principal înscris în program prevede dobîndirea drepturilor electorale pentru femei. Zilele acestea o delegație compusă din 60 membre ale partidului feminin jugoslav a prezentat președintelui Skupștinei, Perici, un memorandum, în care se invită Skupștina în numele femeilor jugoslave, ca să voteze cât mai curînd legea dreptului electoral pasiv și activ pentru femei. Memorandum a fost citit în Skupștină și predat fără debateri comisiei pentru cereri și plîngeri spre a se cerceta această chestiune și a prezenta apoi un raport.

Orașele poloneze.

După raportul prezentat la congresul orașelor poloneze, care a avut loc la Poznan, se află în prezent în Polonia 607 orașe cu o populație totală de 6.500.000 suflete. Veniturile acestor orașe au ajuns în anul trecut la 370 milioane zloți. După numărul populației se află în Polonia 559 orașe cu câte 20 mii locuitori, 35 orașe care au 20—50 mii locuitori și 14 orașe cari numără mai mult de 50.000.

Știri din Rusia.

Din Sevastopol se anunță că situația din Crimeia, în urma groaznicului cutremur de pământ, este din cele mai deficiente. La Moscova a început să apară un ziar intitulat „Ajutați Crimeia”. Ziarul este editat de comitetul de luptă contra consecințelor ultimului cutremur de pământ din Crimeia.

Academia de știință din Leningrad a fost înștiințată că expediția lui Ușakov a descoperit în Extremul Orient în vecinătatea insulei Vranghel câteva insule noi, cari nu se află încă pe hartă. Cea mai mare din aceste insule descoperite a fost numită „Comisarul Cicerin”, o a doua a fost numită „Andrei Muștakov” și o alta „Insula Feodor Adrianov”.

In actuala stagiune teatrală din Moscova se joacă în 28 teatre și 2 circuri. Acest număr nu cuprinde teatrele de club și cele ambulante.

Prefectura județului Brașov.
Biroul Mobilizării.

No. 450/927.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că în conformitate cu adresa Cercului de Recrutare Brașov No. 46180 din 29 Oct. 1927, toți tinerii cari urmează studiile la școli și universități din străinătate și fac parte din clg. 1928 sau mai vechi, cari au făcut cereri de dispensă pentru studii pentru anul 1927/1928, spre a putea beneficia de dispensă și a nu fi considerați ca nesupuși, sunt obligați a înainta Cercului de Recrutare Brașov, până la data de 30 Decemvrie 1927 certificate de frecvență legalizate exclusiv de Legațiile sau atașății militari respectivi.

Legalizări făcute de notari publici în conformitate cu ordinul Ministerului de Război No. 92/1927 publicat în M. O. No. 155 a. c., nu sunt valabile. Brașov, 4 Nov. 1927.

P. Prefect: Servajius.
Șeful biroului mobilizării: 937 1—1

TEATRU-VARIETÉ

TROCADERO

RESTAURANTUL „TRANSILVANIA”

In fiecare seară reprezentații cu program familiar ales.
3 Trio Simons 3 **Emil Dumitrescu**
Excentric, acrobatic Step- Cunoscutul și renumitul
dancers. cupletist român.
? Nielskaia ? **Mira Mella**
Balet. Solistă internațională.
Lazlo Beregi Lazló Szendrei Jozsa
Cunoscutul artișt ungar de Cântăreață germană
comedie și reviste.

Nadassy Magda

Copila fenomen unică în felul ei.

Ela Belak și Dobi Böske

Irene Retty

Comică maghiară.

Carol Nadassy

Cemic de reviste.

Jean Revo

Excentric și Step dancers, Comic și perodist român.

Fiecare reprezentație se termină cu o comedie sau revistă.

Prețuri fără concurență începutul la ora 10 precis.

940 1—5

Diracțiunea.

Mica publicitate

De închiriat o casă confortabilă de 2 camere spațioase, pivniță, pod și celelalte dependințe, curte și grădină de pomi în cea mai frumoasă și igienică poziție a orașului. Informațiuni la ziar. 2—3

UN HARMONIUM ARTISTIC

AROLIAN 887 3 3

(se poate cânta și cu degetele) împreună cu 104 fișe de note, funcționând ireproșabil în toate condițiile. Harmoniuri pentru școli cu ton puternic se găsesc în depozit la K EINSCHENK, Brașov, Str. Porții No 54.

Parcele de vânzare

80—150 Lei □ pătrat între Carcova de jos și Podul Grid. Informațiuni dr. S. Ecaterinei 4 dela 8—10 și 4—5. 1—2

Primăria Municipiului Brașov.

No. 25158/1927.

Publicațiune

Învîndu-se unele nemulțumiri în legătură cu ordonanța noastră No. 21658/1927 din 17 Octomvrie a. c., 1927 privitoare la estirparea cânilor vagabonzi, jînem a aduce la cunoștința Or. Cetățeni, — că am invitat Or. Prefectură a Poliției locale să omită estirparea cânilor ce s'ar afla chiar în condițiuni neleglementare liberi și fără botniță, dar s'b imediată peză și supraveghere a proprietarului.

Măsura de estirpare se va aplica numai cânilor vagabonzi — în contra proprietarilor găsți altcum în neregulă cu câinii lor, se va proceda pe cale legală.

Făcînd aceste dispozițiuni de ameliorare, jînem a atrage atențiunea Or. Cetățeni, că 13 concetățeni au fost mușcați de câinii tuși și transportați pe cheltuiala Primăriei la institutul Pasteur.

Acest elcquent fapt justifică rigoarea ordonanței noastre și impur e și proprietari or de câinii, în interesul propriu și al concetățenilor, o mai strictă pază a cânilor.

In caz contrar se va proceda cu toată rigoarea.

Brașov, la 3 Nov. 1927.

Primar: Dr. Moga. Secretar general: Socaciu. 942 1—1

Mare câștig lateral

pentru femei și bărbați cu un mare cerc de concuștințe. Lămuriri de consilierul comercial

M. I. Wolf

WIEV, 1/G. Krugerstrasse Nr. 1. 934 2—2

Primăria municipiului orașov.

No. 23121/1927.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală din partea Primăriei Municipiului Brașov, ca autoritate industrială de instanță, că dintre băbapi de încredere aleși în consiliul industrial în ziua de 20 August 1927 s'au ales în ședința de constituire, jînută în 10 Octomvrie 1927:

I. Ca președinte: Radu Orghidan, comerciant.

II. Ca vicepreședinte: Samuel Gross restaurator.

III. In secțiunea pentru controlul regstrelor industriale Primăria Municipiului Brașov, ca autoritate industrială de instanță, precum și la Corporațiunea meserieșo: 1. Oghdan Radu comerciant. 2. Hanshans Albert tipograf.

IV. In secțiunea pentru controlul școlilor industriale orașovenești: 1. Bologa Emil comerciant. 2. Bruteanu E. comerciant.

V. In secțiunea pentru controlul școlii gremială comerciale germană: 1. Dahinten Frederic comerciant. 2. Reiser Frederic comerciant.

VI. In secțiunea pentru controlul școlilor industriale și comerciale de stat: 1. Orghidan Radu comerciant, 2. Pestrea Constantin blănar.

VII. In secțiunea pentru controlul atelierelor din centrul orașului: A. 1. Belindescu Andrei măcelar. 2. Sole David gravor. B. 1. Langer Anhur lăcătuș. 2. Sole David gravor.

VIII. In secțiunea pentru controlul atelierelor din Brașovul Vechiu: 1. Voicu Ioan maestru zidar. 2. Hanshans Albert tipograf. IX. In secțiunea pentru controlul atelierelor din Blumăna: 1. Gross Samuel restaurator. 2. Veres Wilhelm pantofar.

X. In secțiunea pentru controlul atelierelor din Scheiu: 1. Badea Arsenie comerciant. 2. Furnică Ioan tipograf.

Brașov, la 15 Oct. 1927.
Primar: Dr. Moga. Secretar general: Socaciu.

Ședința de ieri (Miercuri)

a Consiliului Municipiului.

Ședința de ieri a consiliului comunal a fost poate una din cele mai puțin onorate cu prezența membrilor consiliului. În schimb erau de față negustorii români interesați cari credeau că va ajunge în discuție chestia chiriilor localurilor de prăvălii ale Primăriei. O anemie generală a slăpănit ședința dela început până la sfârșit.

După verificarea procesului verbal al ședinței precedente, ajunge în discuție **Regulamentul privitor la organizarea corpului pompierilor de profesie și al serviciului de salvare.**

D-l dr. V. Nițescu se declară contra felului cum se proiectează autonomia corpului pompierilor la Brașov. Sunt de părere — a spus d-sa — ca în această chestie să se urmeze exemplul altor orașe. Să se ia adecă legătură cu comandamentul militar și să treacă această instituție în cadrele armatei. În felul acesta instituția pompierilor ar funcționa într'un mod care ar asigura mai bine avulul cetățenilor și n-ar prefinde atâtea cheltueli orașului. În București bunăoară, unde pompierii sunt în cadrele armatei, — deși este orașul mai estins, — totuși în caz de incendiu, ei sosesc la fața locului în decursul incendiului și nu numai după stingerea lui, cum de obicei se petrece la noi.

Pompierii puși sub disciplină militară sunt mai conștiențioși în îndeplinirea serviciului lor. Sunt contra propunerii delegației permanente, deoarece s-a făcut dovada de insuficiența acestei instituții în felul cum e proiectată, și prețind ca să se facă un corp de pompieri sub disciplină militară ca în alte orașe ale țării.

Ministrul ungar, avocatul dr. Harmath cere cuvântul și — deși cunoaște bine limba românească — începe, se pare, în mod provocător — să spună ceva în unguerește, deși la ședințele de până acum nu vorbește decât românește.

Primarul îi atrage atenția asupra faptului, la ceea-ce avocatul Harmath îi răspunde într'un ton prea cutezător: „**în principiu vorbesc cum vreau**“ La observarea d-lui primar că „n'are dreptate“, — consilierul minoritar a răspuns scurt și provocător: „**am terminat**“. (Un caz de care trebuie să se țină seamă!!)

La observarea consilierului sas Schuller că militarizarea instituției nu e bună, deoarece corpul pompierilor trebuie să dispună de oameni bine instruiți și statornici în serviciu, răspunde d-l dr. V. Nițescu declarând de nebazat motivul invocat de antevorbitor deoarece în decursul serviciului militar o jumătate de an e suficient pentru instruirea — de către ofițeri specialiști — a oamenilor pentru acest serviciu.

Se pune la vot acceptarea, în general, a proiectului. Se votează cu 17 voturi, fiind contra consilierii români d-nii dr. Nițescu, dr. Crișan și Boita.

Incepe discuția pe articole. Consilierii rând pe rând, plicisii părăsesc sala.

Primarul citește articolul după articol, consilierii din sală cască și aprobă tot, neconturbați decât de câteva observări ale consilierului Bartha. Afară în stradă uruitul unui automobil ține isonul glasului d-lui primar, care citește întreg regulamentul, aprobat articol de articol, fără ca să fie ascultat, de către consilierii minoritari.

Punctele următoare din program se primesc fără discuție din partea consilierilor minoritari, rămași singuri în sală. Pliciseala crește mereu.

În aceeași atmosferă de monotonie se face prima cetire a modificării regulamentului canalizării și a curățirii străzilor. La discuția asupra hotărârilor comisiei de împroprietărire, i a din nou cuvântul d-l dr. Voicu Nițescu protestând contra schimbului, un gheșeft personal pe care împroprietării îl fac cu loturile primite. D-sa propune, ca Primăria, care are posibilitate de a cerceta și cunoaște aceste cazuri, să se sesizeze și în mod oficial, să cerceteze prin organele sale, care e situația adevărată a loturilor și construcțiilor din strada Sub Strajă și să facă raport în acest sens.

La vot se petrece ceva neașteptat: În urma plecării consilierilor minoritari plicisii, propunerea d-lui Nițescu întrunește opt voturi, iar a delegației șase. D-l primar pune din nou acest punct în programul unei viitoare ședințe.

La interpelări vorbește d-l Boita în chestia **chiriașilor primăriei**, care va fi discutată în ședința viitoare, și a cimitirului central, despre care d-l primar răspunde că e în studiu și că în primăvara viitoare acest cimitir va lua ființă pe locul destinat în acest scop în valea Răcădăului.

În prezența câtorva membrii rămași încă în sală ședința se încheie într'o atmosferă de neobicinuită pliciseală.

BCU Cluj / Cinema „Astra“ (Apollo)

Azi pentru ultima oră rulează marele film colorat

Omnișoara dela Folies Bergeres

cu marea artistă a dansului, negressa Baker

În 11, 12, 13 și 14 Nov.

Marele Film Ufa Matador

Ce șapte fete ale lui Gyurcovits

În rolul principal: V. Frits, Lidia Potehina și cele mai frumoase șapte fete din lume.

Congresul județean

al P. N. T. din Maramurăș.

În 30 Octomvrie a. c. cu toată opreliștea potențailor absolutiști s'a ținut la Vișăul de sus congresul anunțat. S'a reorganizat comitetul județean, alegându-se în comitet următorii domni:

Simeon Balea, Dr. G. Iuga, Dr. V. Kindriș, A. Cuza Anderco, Ion Bilț-Dancuș, Dr. V. Filipciuc, cari au fost aleși și în delegația permanentă, Ion Bârbu, Dr. I. Lazar, Traian Bilț, Dr. G. Păcurar, Dr. V. Ilea, Dr. Alex. Filipciuc, Dr. T. Chiș, Dr. Ion Chiș, Ilie Parja, Ion Lașită, Cornel Sânjoan, Sigismund Glasner, Nicolae Vlad, G. Marcu, Tit Demian, Gavrilă Timiș-Bortoș, Dr. Aurel Szabo, Ing. Artur Koman, Dr. Ivan Dan, M. Iuga, Vasile Mihalca I. Grigore și Emil Fucu.

În delegația pentru Alba-Iulia au fost aleși domni: Dr. Vasile Filipciuc, Ing. Artur Koman, Ion Bilț-Dancuș și Traian Bilț pictorul. Între propunerile adoptate de congres remarcă: să împuternicește d-l Dr. G. Iuga să organizeze apărarea composesorilor români, la Înalta Curte de Casație, unde li se debate recursul în 18 Noemvrie a. c. pentru soluționarea Problemei Maramurășului și să facă mai multe comunicări și interpelări în Camera

S'a votat și espediat d-lui Iuliu Maniu moțiunea de mai jos:

Congresul județean al P. N. T. din Maramurăș salută cu devotament neînmurit pe neînficatul luptător pentru legalitate. Vă rugăm să ne dați concursul pentru rezolvirea „Problemei Maramureșene“, pentru salvarea composesorilor de poezie și jurnaliștilor și pentru emănciparea moșiei voievozilor descăleători de țară din neobiobăgia rușinoasă a renegaților și a parazitatorilor. Vă asigurăm de tot concursul nostru dorindu-vă deplină și grabnică izbândă în lupta ce o duceți în slujba democrației naționale.

Din încredințarea Congresului județean al P. N. T. din Maramurăș.

Vișăul de sus 30/X. 1927.

Dr. G. Iuga, Președ.

Organizațiile comunale au anunțat cu toată sărăcia, până acum 60 delegați pentru Alba-Iulia. Unelirile tiranilor nu au succes și intrigării au amușit. Ideea Albei-Iulii stăpânește sufletele. Congresul s'a închis acclamându-se d-l Iuliu Maniu.

Cor.

Ședința de ieri (Miercuri) a Camerei

Dăm următoarele părți din raportul despre ședința de ieri a Camerei, apărut în ziarul „Cuvântul“ trecut prin cenzura dela București:

Cenzura presei.

D-l V. Madgearu adresează o comunicare d-lui ministru de interne prin care arată că art. 25 din Constituție oprește cenzura sau ori ce măsură restrictivă împotriva presei.

Nici sub starea de asediu nu se poate institui cenzura. Acest lucru rezultă clar din debaterile parlamentare ce au avut loc cu ocazia votării Constituției. Insuși defunctul Alex. Constantinescu, prin discursul său dela Senat, a precizat cele de mai sus.

Cu toate acestea regimul cenzurii a fost instituit de mai multe ori, contra dispozițiilor categorice a Constituției. S'au dat și avertismente presei și în ultimul timp reprezentanții ziarelor au răspuns cu demnitate că nu vor mai lua contact cu Ministerul de Interne.

Măsura a fost ridicată când s'a văzut că cenzura telegramelor străine ne-au creat o atmosferă defavorabilă în afară. Eri s'a instituit cenzura militară. Starea de asediu care există astăzi în Capitală nu este legală și Constituțională.

D. Madgearu sprijinit pe textele de lege dovedește afirmația de mai sus. Ordinea legală trebuie introdusă și Constituția respectată.

Guvernul este dator să răspundă dacă se solidarizează cu ordinul verbal pentru instituirea cenzurii militare și în al doilea rând dacă acest lucru nu constituie o flagrantă călcare a Constituției.

Răspunsul ministrului de interne.

D. I. G. Duca: Să-mi dea voie d-l Madgearu ca între autoritatea d-sale juridică și cea a Curții de casație să mă raliez la cea din urmă.

D. Pompiliu Ionțescu: Te somez să produci hotărârea Casației.

D. I. G. Duca: Este interesul d-tale să nu mă somezi căci dacă voi fi silit să răspund vei regreta...

D. Pompiliu Ionțescu: Vorbește. Am acte în buzunar. Cer cuvântul în chestie personală.

D. I. G. Duca continuând să răspundă d-lui Madgearu, arată că după moartea Soveranului s'a desființat cenzura după ce ziarele și-au luat angajamentul să observe o altitudine cuminte. În ultima vreme unele ziare au eșit din angajamentul lor. Am căutat să interviu pe cele amicală, dar directorii de ziare s'au întrunit, hotărând să nu mai ia contact cu ministerul de interne.

D. Iuliu Maniu: Onoare lor! (Aplauze).

D. I. G. Duca: Guvernul nu n slab, din contră e destul de tare și conștient. El își asumă răspunderea măsurilor luate căci ar fi o slăbiciune din partea lui să favorizeze curentele artificiale.

Replca d-lui V. Madgearu.

D. V. Madgearu, în replica spune că d. ministru de interne n'a dovedit că art. 25 din Constituție n'a fost călcat.

Ziarele s'au schimbat altitudinea când primul ministru a găsit de cuviință să deschidă o chestiune închisă în interior, dar deschisă în afara prin interviu d-sale din „Le Figaro“.

Asăzi, noi avem dovezi că se răscândește în afară și în străinătate savorul mult mai

grave decât cele ce s'ar putea scrie sub răspunderea ziaristului.

Ne pare bine — termină d. Madgearu — că guvernul își ia răspunderea acestui act căci într'o zi el va da rezultate destul de neplăcute. (Apl).

D. Alex. Lapedatu depune un proiect de lege pentru cumpărarea unui teren.

D. Stelian Popescu depune proiectul de lege pentru asigurarea ordinii în stați, a liniștii publice și a monahiei.

D. Iuliu Maniu: Nu vă ajunge Davidogiu?!

(Vii protestări la opoziție. Majoritatea aplaudă furtunos, votând urgența).

Informații

D-l Iuliu Maniu, care a stat două zile la Cluj, a sosit ieri la București.

Ziua onomastică a Regelui Mihai a fost sărbătorită Marți la Brașov prin servicii divine și festivități școlare, la care au participat autoritățile civile și militare, corpurile didactice și elevii școalelor. Orașul a fost pavozat cu drapele naționale.

A. S. R. Prințul Nicolae a fost înaintat la gradul de general.

Ședința viitoare a Consiliului județean are loc mâine, Vineri, la ora 4 d. a. în sala de ședințe a prefecturii.

La București se începe astăzi dezbaterea procesului fostului subsecretar de stat M. Manoiulescu. Până în prezent numărul apărătorilor trece de 60.

Regența decorată. Cu prilejul zilei onomastice a regelui Mihai, s-a conferit celor 3 membri ai regenței marele colan „Regele Carol“.

„Timpul“ se menține la Brașov tot cald și frumos. Marți la amiază am avut la soare 36 grade.

Pe mormântul maestrului Leon Eghiassarian, înmormântat la Brașov, a fost depusă zilele acestea o coroană de flori de cătră d-l Basmadjian dela Conservatorul de artă dramatică din București. Pe noi, cari am cunoscut de-aproape pe regretatul compozitor armean, ne-ar fi impresionat mai mult, dacă gestul de recunoștință al d-lui Basmadjian ar fi pornit în numele a cât mai mulți compatrioți ai d-sale, al căror apostol necănit a fost defunctul. E păcat ca un om de talia defunctului maestru să fie dat uitării tocmai de cătră aceia, pe cari i-a reprezentat cu atâtea dragoste, în viață fiind.

Concertul Dohnányi din 24 I. c. Programul concertului narelui maestru la pian Dohnányi conține următoarele bucăți alese: Bach-Fantazia chromatică și Fuga; Beethoven-„Patetique“, bucăți din Chopin, Brahms, Liszt și compoziții proprii. Partea cea mai mare a locurilor este prenotată. Un al 2-lea concert nu se dă. Agenția Klingsor.

Traduceri și legalizări de traduceri din orice domeniu se excoara exact și urgent în biroul din strada Poșta 44 al d-lui Dr. Ioan Lemeny, traducător și interpret autorizat pe lângă instanțele judecătorești Brașov.

„ANCORA“

Societate Română de Asigurări Generale

București Calea Victoriei 1.

Capital și rezerve proprii peste 58 Milioane Lei.

Agentura Generală: Brașov, Str. Principele Carol 5.

Aduce la cunoștință asigurătorilor săi, că Marți 1 Noemvrie 1927 ora 11 dim. a avut loc la București în fața delegatului Onor. Minister de Industrie și Comerț și asigurătorilor Societății amortizarea prin tragera la soți a 5 polițe de asigurări populare în valoare de lei 20.000 fiecare.

Au cășt la soți și au fost arhitate următoarele polițe:

Lei 20.000 pol. No. 14436, Aurei Romberg, București Strada Muzelor No. 10.

Lei 20.000 pol. No. 11546, Elena Rădulescu, București Str. Primăverei No. 29.

Lei 20.000 pol. No. 18754, Nic. M. Ilescu, Giurgiu Strada Portanescu No. 8.

Lei 20.000 pol. No. 41144, Bernhard Stein, Iași Str. Costache Negri No. 59.

Lei 20.000 pol. No. 33341, Ing. Gustav Hildebrand, Cernăuți, Str. Văhujă No. 2.

Lei 100.000 cari împreună cu:

Lei 1.920.000 amortizate și achitate până azi face în total

Lei 2.020.000 plăți pentru polițele de asigurări populare es-

se la soți la tragerea la soți.

Rugăm stăruitor pe d-nii Clienți să ne avuște orice schimbare de adresă; — eecasta în propiul D lor interes.

Agentura Generală Brașov,

Str. Principele Carol 5.

935 1—1